

标本兼治 成效显著

——各界人士热议《新疆的职业技能教育培训工作》白皮书

国务院新闻办公室16日发表《新疆的职业技能教育培训工作》白皮书。白皮书发表后，引发各界积极反响。大家表示，新疆坚持标本兼治，通过依法设立职业技能教育培训中心、开展职业技能教育培训工作，着力消除恐怖主义、宗教极端主义滋生蔓延的土壤和条件，有效遏制了恐怖活动多发频发势头，最大限度保障了各族人民的生命权、健康权、发展权等基本权利，取得显著成效。

新疆和田市委宣传部长鲍昌辉认为，白皮书系统介绍了教育培训的内容、学员基本权利保障等方面，发挥了正本清源的作用。一段时间以来，一些西方势力对新疆教育培训工作抹黑污蔑。“白皮书的发表，对此进行了有力回击，帮助人们了解真实的新疆。”鲍昌辉说。

新疆大学法学院副院长艾尔

青·沙木沙克说，新疆的教培工作，始终坚持以事实为依据，以法律为准绳，坚持不与特定地域、民族、宗教挂钩，体现了我国依法治疆的精神，也完全符合新疆当前反恐维稳和去极端化工作实际。

和田市职业技能教育培训中心教师麦提阿卜杜拉·安外尔认为，一些人员受宗教极端主义毒害较深，丧失了对正常生活和法律界限的理性辨识能力。通过对他们采取积极干预措施，解除宗教极端主义的桎梏，可以使他们更好地融入正常的社会生活，得到更好发展。

“教培中心一直努力为学员营造良好、舒适的学习生活环境，帮助学员提升自我发展能力。”麦提阿卜杜拉·安外尔表示。

在和和田市职业技能教育培训中心学习的阿布杜卡哈尔·艾比布拉

曾经受到宗教极端思想影响。“教培中心宿舍有电视、空调，可以随时洗热水澡，食堂的食物也很丰富。”阿布杜卡哈尔说，教培中心还设置了法律咨询室、心理咨询室，可以及时为学员提供帮助。

业余时间，阿布杜卡哈尔会和学员们一起打台球、乒乓球，也能在聊室里与家人、朋友通话聊天。“我的普通话水平提高不少，和别人交流完全没问题，我觉得自己的未来充满希望。”阿布杜卡哈尔说。

为解除教培学员的后顾之忧，新疆各级政府就对教培学员家庭平等落实社会保障、教育医疗、脱贫攻坚等各项优惠政策，帮助学员亲属解决生产、生活、就业、就医等方面实际困难，增强了学员参加学习的动力。

截至目前，新疆已连续近3年没有发生暴力恐怖案(事)件，极大

提振了广大城乡居民扎根边疆、建设边疆的信心。

“乡里要想发展，就必须彻底清除极端思想。我们农民也得转变思想观念，紧跟时代的步伐。”喀什市帕哈太克里乡村民阿布都合里力·库拉克说，“没有教培工作就没有今天安定的日子，没有党和政府给我们的各项优惠政策，就没有我们如今的幸福生活。”

中国社会科学院中国边疆研究所研究员吕文利表示，白皮书直面外界关切，讲清了新疆开展教培工作的正当性和合法性，并通过举实例、列数据等客观方式展示了新疆教培工作的现状。白皮书的发表对探索反恐、去极端化的“新疆经验”发挥积极作用，并为世界的反恐、去极端化工作作出贡献。

新华社记者
新华社北京8月19日电

全国少儿搏击格斗冠军赛在昆举行



本报讯(记者 姜莹)8月17日，全国少儿搏击格斗冠军赛暨云南首届非遗武术展演大赛在昆明经开区文体中心举行。这是我省第一次集中挖掘整理非遗武术项目，在暑期为孩子们献上了一场弘扬中华民族传统文化的大餐。

本次大赛设置了少儿自由搏击、少儿综合格斗、云南首届非遗武术展演和传统武术擂台比武4项比赛内容，共有来自云南、四川、贵州、广西等全国各地运动员、教练员260余人参赛。

据了解，“东盟决”搏击赛事是由云南全动体育文化公司联合昆明市搏击协会打造的全国著名品牌赛事，在举办专业

化搏击格斗赛事的同时，还开展了少儿搏击格斗推广培训，以及组织青少年业余比赛。本次少儿搏击格斗冠军赛集聚了全国各地的冠军选手和网络小明星，特别是少儿格斗比赛，“东盟决”组委会自去年在云南首次推出展演之后，今年又有众多选手报名参加，带动了这一项目在云南的发展。

本次非遗武术展演是云南首次集中挖掘整理非遗武术，在开幕式上，除了舞狮、邹家拳、螳螂拳、截脚、陈氏太极拳、少林功夫、少北拳二十四翻子拳等传统非遗武术展演外，还举行了咏春拳对阵醉拳、形意拳对阵八卦拳的比赛，以及暗器吹箫的展演。

2019上合昆明马拉松报名开启

本报讯(记者 姜莹)2019上合昆明马拉松将于12月1日在昆明滇池之滨鸣枪开跑。赛事于8月19日10时正式启动报名，报名时间截止至9月2日23时。

据了解，为了给参赛选手提供更好的体验，今年赛事将开发上合昆明马拉松的专属微信小程序，赛事组委会还将为参赛选手提供赛事当天专属10秒小视频，赛事专门为亲子跑的宝贝们定制小号儿童款的T恤、赛包、奖牌和毛巾。今年的赛事为了给参赛选手创造更加专业的竞赛环境，将采取分区检录及分区起跑。为了鼓励选手创造佳绩，吸引国内外高水平运动员参与，今年奖金设置总额高达155万元人民币。赛事组委会还特别提到，今年打破赛会纪录的选手将获得10000美元的破赛会纪录奖。

本届赛事将有上合组织各国使团和来自世界数十个国家的20000人共同参赛。其中，马拉松5000人，半程马拉松7000人，大众健康跑5000人，上合亲子跑1000组家庭(3000人)。同时，赛事开放200个公益名额，报满截止，选报公益名额的选手可免于抽签，直接获得参赛资格。选手可登录上合昆明马拉松官网 www.sco-marathon.com，或官方合作App在线报名(苹果App Store或安卓市场搜索“马拉松”)。

电影《天·坑》在镇雄开机

本报讯(记者 谢毅)经过3年筹划和1年精心准备，根据昭通作家尹马同名小说改编的电影《天·坑》于8月19日在镇雄县融媒体中心演播大厅举行开机仪式。

电影剧本《天·坑》以发生在镇雄县五德镇新寨村“天坑”里的一个故事为依托，通过平凡人等在现实生活中的“神秘”际遇，反映广大人民在脱贫攻坚中思

想、道德、理想的变化和升华，凸现个体生命对现实生活的“发现”“热爱”和“回归”，表达广大群众对美好生活的追求。同时，电影《天·坑》将以“天坑”这个独特的自然景观为背景，让镜头诉说镇雄风光，讲述镇雄故事，释放镇雄温度，汇聚镇雄能量，让更多的人知晓镇雄、了解镇雄、爱上镇雄，让更多的人向往镇雄、歌唱镇雄。

外交部发言人回应美方涉港言论

新华社北京8月19日电(记者 吴嘉林)针对美国总统特朗普声称中方如何处理香港问题将会影响中美贸易磋商，外交部发言人耿爽19日在例行记者会上表示，香港事务纯属中国内政，特朗普此前曾经表示过，“香港是中国的一部分，他们必须自己解决，不需要建议”，希望美方能够做到。

耿爽表示，美国特朗普日前声称，想看到香港问题以非常人道的方式得以解决。如果中方

使用暴力，那将会影响中美之间的贸易磋商。

耿爽就此表示，发生在香港的游行示威和暴力犯罪活动已经有两个多月了。香港的法治、社会秩序、经济民生、繁荣稳定和国际形象都受到了严重的冲击。“事实证明，没有法治和秩序的所谓民主和自由，只会导致无政府主义和社会动乱，最终损害的是广大公众的利益。”耿爽说。

耿爽表示，当前香港最急迫

和压倒一切的任务是依法止暴制乱，恢复秩序。中国中央政府将继续坚定支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政，坚定支持香港警方严正执法，坚定支持依法惩治暴力犯罪分子。

关于中美经贸磋商，耿爽表示，中方的立场是一贯和明确的，希望美方能够同中方共同努力，落实两国元首大阪会晤共识，在相互尊重和相待的基础上，通过对话磋商来找到彼此都能接受的解决办法。

反暴力 救香港

——英国华侨华人集会反对“港独”

当地时间18日中午，英国伦敦特拉法加广场变成了五星红旗的海洋。来自世界各地的上千名华侨华人和留学生当天在伦敦市中心的中国城广场自发集会，沿路一直游行到特拉法加广场，举行“反暴力、救香港”和平集会。

集会开始前伦敦一度阴云密布，暴雨如注，但恶劣的天气丝毫没有阻挡住集会民众的热情。“起来！不愿做奴隶的人们！把我们的血肉，筑成我们新的长城……”在嘹亮的中华人民共和国国歌声中，集会参与者群情激昂，他们沿途挥舞国旗，高喊爱国爱港口号，表达支持香港特区政府依法施政、支持香港警察严正执法、反对暴力的心声。

集会中有人手举五星红旗，有人高举“撑警队、反暴力”的标语，还有人拿着贴有香港警察照片和极端示威者纵火照片的牌子……他们高喊“抵制‘港独’”“反对暴力”“支持香港警察”“中国加油”等口号，现场气氛热烈。

本次活动由伦敦华埠商会、



旧金山华侨华人集会表达爱国爱港心声。新华社发

香港新界乡议局海外联络处和100多个在英社团主办。他们连夜打印了揭露“港独”分子暴力违法游行宣传材料，发给英国民众和媒体，传递香港极端激进分子暴力乱港的真相。

香港新界乡议局海外顾问委员会副会长江水生说，香港是中国的领土，回归祖国22年以来，“一国两制”落实良好。他希望香

港能尽快惩治暴乱的幕后黑手，止暴制乱，恢复社会秩序。

除伦敦外，在曼彻斯特、爱丁堡等英国其他城市，当地华侨华人和中国留学生近日也自发举行集会，声援香港特区政府和香港警察，呼吁止暴制乱，恢复香港社会的和平稳定。

新华社记者 梁希之 桂涛
据新华社伦敦8月18日电

针对美方声称已批准向台湾出售战机一事 中方敦促美方立即取消对台军售计划

据新华社北京8月19日电(记者 吴嘉林)针对美方声称美行政当局已批准向台湾出售价值80亿美元的一批F-16V战机一事，外交部发言人耿爽19日在例行记者会上答问时表示，中方敦促美方立即取消该项军售计划，停止售台武器和美台军事联系，否则由此造成的一切后果必须由美方承担。

耿爽表示，中方近来多次就美拟售台F-16V战机向美方提出严正交涉。美国向台湾出售武器严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，特别是“八一七”公报的规定，严重干涉中国内政，损害中国主权和安全利益，中方对此表示坚决反对。

他表示，中方敦促美方充分认清美售台武器问题的严重危害性，恪守一个中国原则和中美三个联合公报的规定，立即取消该项军售计划，停止售台武器和美台军事联系，否则由此造成的一切后果必须由美方承担。中方将根据形势的发展，采取必要的措施维护自身利益。

中国旅游团在老挝遭遇车祸多人伤亡

据新华社万象8月19日电(记者 章建华)据来自中国驻老挝使领馆的消息，一辆载有40多名中国游客的大客车19日下午在从老挝首都万象驶往北部城市琅勃拉邦途中发生严重车祸，造成人员伤亡。

据目击者称，大客车疑似在下坡时刹车失灵冲离道路。现场救援人员说，目前已发现7人死亡、12人受伤。

事故发生后，中国驻老挝大使馆、驻琅勃拉邦总领事馆启动应急机制，派遣应急组赶往现场。

“爱在益起 益路有你” 2019昆药集团“爱心圆梦大学”再行动

为帮助贫困大学新生顺利入学，圆其“大学梦”，2019年8月17日，由浙江绿色共享教育基金会(以下简称基金会)、昆药集团联合共青团昆明五华区、五华区关心下一代工作委员会等单位举办的2019“爱心圆梦大学”捐助助学仪式暨“爱在益起 益路有你”主题活动在昆明钱王广场正式拉开帷幕。此次捐助助学活动共捐助贫困大学新生26名，合计捐助金额15.6万元。

与“奉献”同行

“昆药爱心，永记于心！”收到助学金，一名受助女孩笑得一脸灿烂。她说：“终于为梦想插上了飞出大山的翅膀！”

捐赠仪式上，和这名女孩一样，来自云南各地的26名家庭经济困难大学新生，每人收到了来自基金会、昆药集团的6000元资助现金，从“家门”到“校门”的困难迎刃而解。

自2008年8月以来，浙江绿色共享教育基金会和昆药集团在云南开展“爱心圆梦大学”捐助助学活动累计11届，与五华区联合举办“爱心圆梦大学”捐助助学活动累计9届。截至今年，基金会和昆药集团累计捐赠237.4万元，共帮助昆明市五华区、富民县、禄劝县



及文山州富宁县311名大学新生圆了大学梦。

“每一个同学背后，就是一个家庭。”昆药集团新一届工会主席张文森在致辞中表示，读书改变命运，教育开创未来，支持教育事业，就是关心祖国的未来。

目前，已有7届受助大学生告别大学校园，走向社会。其中，90%的毕业生顺利找到工作，另有10%的学子选择考研、留学、创业等。

让“爱心”永驻

传递爱心，点燃梦想。五华区区委常委、统战部部长李伊对昆药集团情系教育、回馈社会的责任感和使命感，对昆药的爱心付出表示敬意和感谢。

昆药集团始终以“绿色昆药 福祉社会”为企业使命，践行社会责任，回报社会，这也是企业做强做大的立足之本。基于这

样的认识，多年来，昆药集团一直怀揣着一颗感恩的心，投身慈善事业和公益活动。

“教育，是改变命运的最有效路径。”张文森说，“我们把‘爱心圆梦大学’这个坚持了11年的公益活动，与精准扶贫、脱贫攻坚、全面建成小康社会紧密结合，既丰富了公益活动的内涵，也发出了助推脱贫的时代呼声。”

“益”起行动 爱心助力

此次捐赠仪式精心策划和组织，不仅举办了现场仪式，还增添了丰富多彩的公益互动，在处处风情洋溢、段段古意盎然的昆明老街，受助学生和爱心志愿者们携手完成一项项老街文化探寻活动，在“君子六艺”“文物寻宝”“非遗手工艺品制作”等活动中，大家了解了昆明老街的过往，全程寓教于乐。

活动当天，昆药首次发起“益”起行动“爱心助力”线上活动，邀请全体昆药人为大学生们一起爱心助力，短短3天的时间，活动爱心值破万点，每点爱心值都转换为关爱与力量，为受助学生们再次送去满满爱心。

点滴汇聚，终成大海。昆药始终相信，在所有人的共同努力下，公益活动播洒的爱心将会遍布社会的每一个角落。